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1. Asgagidaki limitlerin tamimlarim yaziniz.

(a) (4 puan) g : R — R, L € R olduguna gore lim, ., g (z) = L.
Ve >0, 3K > 0icin # > K iken |g (z) — L| < ¢ ise lim, o ¢ () = L dir.
(b) (4 puan) ACR, g: A— R vece A olduguna gore lim, . g (x) = co.
VK >0, 36 > 0igin |z — ¢| <, z € Aiken g (z) > K ise lim, . g (z) = oo dir.

n

2. (4 puan) n € N olduguna gére z € R ve 0 < |z — 1| < § oldugunda |

2
T+1
olacak sekilde bir § > 0 bulunuz.
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0 = - segelim. |r — 1] < ¢ olsun. O zaman

—1l<r-1<]l=1l<or4+1<3 = <1

|z + 1

olur. Dolayisiyla
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elde edilir.

3. (4 puan) h : [a,b] — R siirekli bir fonksiyon olsun. Bir ¢ € (a,b) i¢in h (c¢) > h(a) ve
h(¢) > h(b) oluyorsa h nin (1 — 1) olamayacagimi kanitlayiniz.

t = max{h(a),h(b)} olsun. O zaman h(c) >t > h(a) ve h(c) >t > h(b) dir. Ara
deger teoreminden dolayr 3z € (a,c) ve xs € (c,b) igin h(zy) =t ve h(zy) =t
dir. Dolaywsiyla h (1) = h(z2) olur. Fakat a < 21 < ¢ < z9 < b olup 1 # x5 dir.
Dolayisiyla i , (1 — 1) olamaz.

4. f:(0,1] — R fonksiyonu siirekli ve lim, o+ f () = 0 olsun.

0 z=0
fl@) x#0

(a) (4 puan) F' : [0,1] — R fonksiyonu F' (x) = { olarak tanmimlansin.

F, [0, 1] de siirekli midir? Neden?

F | (0= f siirekli oldugundan, F' nin sadece 2 = 0 da siirekli oldugunu gostermek
yeterlidir. Fakat

lim F(z) = lim f(x)=0=F(0)

z—0t z—0t

oldugundan F | x = 0 da siireklidir. Dolaywsiyla £, [0, 1] de siireklidir.



(b) (4 puan) f : (0,1] — R fonksiyonu (0, 1] de diizgiin siirekli midir? Neden? (F' nin
(0, 1] kiimesine kisitlamasi f oldugunu dikkate alimiz.)

F :]0,1] — R siirekli, [0, 1] kapali bir aralik oldugundan F diizgiin siireklidir. O
halde F |(o1= f de diizgiin siirekli olur.

(a) (4 puan) f (z) = 2? ise [0, 00) da diizgiin siirekli midir? Neden?

e = 1 almnsa, [z —y| < 0, z,y € I oldugunda |f () — f (y)| < 1 yapan bir
0 > 0 bulunamayacagim gosterelim: n € N sayisin % < ¢ olacak gekilde segelim.
:c:n—i-% , y = n almirsa
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|z —y| =

olur. O halde f (z) , [0,00) da diizgiin siirekli degildir.
(b) (4 puan) f (z) = y/x fonksiyonu [0, 1] de Lipschitz kogulunu saglar mi? Neden?

Lipschitz kogulunu sagladigimi varsayalim O zaman 3K > 0 ve Vz,y € [0, 1] igin
f (@)= fW < K|z -yl = |ve— | < K|z —y|ldir. n€Niginz = s

(n+1)
LY = n% koyalim.
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Limit alinirsa 1 < 0 cgeligkisi elde edilir.

(a) (4 puan) f (z) fonksiyonu I = [0,2] de monoton olsun. z, = f (1) olarak tamm-
lanan (z,,) dizisinin limiti var midir? Neden?

Oncelikle 1 > £ > 1 > -+ olduguna ve her z € I i¢in f (z) € I yani 0 < f (z) < 2
olduguna dikkat edelim. f monoton artan ise f (1) > f(3) > --- > 0 olup
xry > x9 > --- > 0 olur. Dolayisiyla (x,) monoton azalan ve alttan sinirh olup
MYT geregi yakinsaktir. f monoton azalan ise benzer sekilde (z,,) monoton artan
ve tstten siirh olup MY'T geregi yakinsaktir.

¢ v 8 olarak tamimlaniyor. ¢

(b) (4 puan) g : R — R fonksiyonu g (z) = { sinl g
fonksiyonu R de siirekli olacak sekilde bir a GIR var midir? Neden? (z — 0 igin

¢ nin limiti olup, olmadigimi irdeleyiniz.)

Boyle bir @ € R nin var olsaydi 1in%g (x) = lir% sin% limiti var olurdu. Fakat

bu limit yoktur. (z, = ( 4,;1)” . Yp = — almirsa limx, = limy, = 0 olup
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limg (z,) =1%# 0 =1limg (y,) oldugundan lir% sin + limiti yoktur).




